

陈元胜 骆文智任组长 钟利娟任副组长

位开展巡查工作的意见》的要求,决定成立委巡查工作领导小组。

省卫生计生委巡查工作领导小组成员由委纪检组(监察室)、人事处、党委办主要负责同志组成。领导小组下设办公室,由派驻省卫生计生委纪检组副组长陈建担任,成员从委机关纪检监察、干部人事、财务审计、党委办和有关处室抽调人员组成;主要负责综合协调、计划制定、情况汇报、督查督办以及与省委巡视办公室的沟通联系等工作。

(孙为)

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心出版 总编辑:陈君辉

2015年3月30日 星期一

总第763期

农历乙未年二月十一

第12期

全省卫生计生宣传工作会议暨宣传业务培训会在穗召开,骆文智出席并讲话

## 围绕中心 服务大局 创新宣传

本报讯 3月25日,全省卫生计生宣传工作会议暨宣传业务培训会在广州召开。会议传达了全国卫生计生宣传工作会议精神,总结2014年我省卫生计生宣传工作,部署今年工作任务,并通报2014年度全省卫生计生宣传创新项目评选结果,广东省第一批和第二批卫生计生宣传示范基地评选结果,以及广东省首届卫生计生好新闻评选结果。省卫生计生委党组书记陈文平出席并讲话,副厅长陈文平作题为《统一思想,开拓创新,为卫生计生事业发展营造良好环境》的工作报告,副巡视员贾广虹主持会议。

**基调**  
顺应新要求  
适应新常态  
展现新作为

陈文平指出,2014年是全省卫生计生机构改革后开展工作的一年,也是新时期全省卫生计生宣传工作定基调、打基础的关键一年。面对机构改革、宣传干部调整、宣传内容整合、舆情生态变化的新形势,宣传工作服务卫生计生改革大局,充分发挥先行先导作用,主动开展正面宣传,及时回应社会关切,大力宣传计划生育和健康知识,为新时期卫生计生宣传工作奠定了坚实的基础,为卫生计生事业发展营造了良好的舆论氛围和社会环境,取得了显著成效。他还肯定了省卫

生计生委主管的《广东卫生计生》机关报和《广东人口与健康》画报全新改版,权威性进一步加强。

在充分肯定我省2014年全省卫生计生宣传工作取得成绩的同时,陈文平对2015年卫生计生宣传工作提出新的要求:必须积极顺应新要求,适应新常态,树立新观念,展现新作为,开拓创新,推动全省卫生计生宣传工作再上新台阶。具体做到“八个加强、八个进一步”——

加强高层倡导,进一步深化对宣传工作重要性的认识。要继续坚持将宣传工作纳入人口计生目标管理责任制考核,积极争取将宣传工作纳入医改考核、公立医院绩效评估、“三甲”医院评审,促使各地各单位提高对宣传工作的重视。

加强沟通协调,进一步构建卫生计生大宣传局面。要加强与宣传、广电、新闻等单位的联系与合作,加强机关各部门之间、直属单位之间的沟通,加强与社会团体、医疗单位等的沟通,充分发挥系统内专业报刊的作用和优势,加强与《中国人口报》、《健康报》、《广东卫生计生》机关报等媒体的联系,在先进典型宣传、社会活动组织、健康知识普及等方面形成合力。

加强业务指导,进一步深化全省上下“一盘棋”宣传格局。《广东省卫生计生委新闻宣传工作制度》和《广东省卫生计生委关于进一步加强全省卫生计生宣传工作的指导意见》是当前和今后一段时间我省



开展卫生计生宣传工作的行动指南,各地要结合本地实际,认真贯彻落实。同时要统筹新闻宣传工作,省将定期公布各地在省级以上媒体刊登稿件情况,加强各地向省级以上媒体投稿的指引,壮大正面声音。此外,还要推动诸如卫生计生宣传示范基地创建、宣传创新项目评选等社会活动的开展。省选取

10个市、县(区),计划用两年时间,开展卫生计生宣传工作创新试点,为全省创造、积累经验。

加强典型报道,进一步展示卫生计生系统良好的形象。各地要把握宣传重点,紧紧围绕推进深化医药卫生体制改革向纵深发展、推进基本公共卫生服务均等化和重大疾病防控、推进“单独两孩”政策稳

妥扎实有序实施等卫生计生各项工作,讲述深化医改重大政策落实、重要改革成果、改善民生的举措,讲好广大医务人员感人的故事。要主动策划专题新闻,并强化考核。省今年拟将各地在省级以上媒体发表稿件的情况纳入目标管理责任制考核,并对在省级以上媒体发表稿件的情况予以通报。(下转二版)

本报讯 3月23日,省卫生计生委在广州召开全省卫生计生系统网络安全工作视频会议。会议通报了近期我省卫生计生系统出现的网络安全事件,分析了卫生计生信息安全面临的形势,并对进一步加强我省卫生计生网络安全工作提出了明确要求。省卫生计生委副主任江效东出席会议并作讲话。

会议指出,近年来,各级各类医疗卫生计生服务机构在服务和管理过程中产生的个人信息、医疗卫生和计生服务信息等信息的数据量越来越大,基于人口健康信息的服务需求和应用也越来越多。随着互联网技术的迅速发展,同时伴随着技术性工具的广泛使用,多方式的潜伏、入侵、破坏等新

信息网络安全威胁无所不在,传统安全防御体系的防护能力和效力正在经受着严峻的挑战。

为进一步加强卫生计生系统网络安全工作,会议要求各级卫生计生行政部门要加强领导,明确职责;完善机制,狠抓落实;完善全省网络与信息安全防护体系;加强信息安全等级保护工作;加强预警监测,及时发现处置网络攻击事件;制订网络安全应急预案,加强人员培训和应急演练。各地要成立人口健康网络安全和信息

建设领导小组,建立卫生计生信息网络安全联络员制度,完善卫生计生系统网络与信息安全通报机制。今年委政务中心将分阶段进行监测和检查,目前正对市级卫生计生行政部门对外服务网站和系统进行检测。

江效东指出,当前,我省正处子全面推进全民健康信息化建设的攻坚期,做好信息安全工作刻不容缓。各地要始终坚持高度重视、警钟长鸣,要充分认识新形势下卫生计生信息安全工作的复杂性和

艰巨性,认真贯彻落实我省卫生计生信息安全的工作要求,切实抓好网络与信息系统的安全运行,全面组织排查卫生计生重要信息系统和网站的安全隐患和安全漏洞并及时做好整改。江效东强调,各地卫生计生部门、各医疗卫生机构要建立健全网络安全信息保障体系,一要加强领导,实行网络安全一把手负责制,形成一把手决策、分管领导具体抓,业务人员负责落实的网络安全工作格局。二要落实制度,实行责任追究。对网络信息安全工作中存在的屡教不改、发生责任事故的,要加大责任追究力度,严格依据有关法律法规和规章制度,追究有关责任人的相关责任。三要加大人力物力投入,切实夯实网络安全基础设施安全。四要加强网络安全信息安全管理,健全完善专项资金管理办法,提高专项资金使用效益。六要下大力气抓好政风行风建设。重点抓好五项工作:扎实开展政风行风建设专项治理,全面推进公立医院廉政风险防控机制标准化建设,积极推进临床路径工作,大力推进诚信体系建设,深入推进药品集中采购制度改革等工作。大家一定要带头执行中央“八项规定”,带头落实卫生计生人员“五不准、五严守”规定,绝不能有丝毫松懈思想和侥幸心理。七要狠抓工作督查落实。最近,我委印发了《2015年卫生计生重点工作督查实施方案》,大家要带头抓落实,保证中央部署和省委定下的任务在各自分管的领域落地生根,决不允许在贯彻执行中打折扣、做选择、搞变通,同时要强化督促检查。

就贯彻落实好党风廉政建设责任分工,省纪委、省监察厅派驻省卫生计生委纪检组组长钟利娟提出,要认真落实好党委主体责任和纪委监督责任;将责任分工细化分解落实到岗位;采取有效措施,认真组织,严格执行,抓好任务落实;要创新监督方式,充分发挥上级监督、党组织监督、派驻监督、群众监督、舆论监督的作用;抓好政风行风建设专项治理工作,尤其是委机关要带好头,以上率下,认真组织开展专题组织生活会。(余学军)

## 全省卫生计生系统网络安全工作视频会议召开,江效东出席并讲话

### 提高网络安全意识刻不容缓

信息网络安全威胁无所不在,传统安全防御体系的防护能力和效力正在经受着严峻的挑战。

为进一步加强卫生计生系统网络安全工作,会议要求各级卫生计生行政部门要加强领导,明确职责;完善机制,狠抓落实;完善全省网络与信息安全防护体系;加强信息安全等级保护工作;加强预警监测,及时发现处置网络攻击事件;制订网络安全应急预案,加强人员培训和应急演练。各地要成立人口健康网络安全和信息

建设领导小组,建立卫生计生信息网络安全联络员制度,完善卫生计生系统网络与信息安全通报机制。今年委政务中心将分阶段进行监测和检查,目前正对市级卫生计生行政部门对外服务网站和系统进行检测。

江效东指出,当前,我省正处子全面推进全民健康信息化建设的攻坚期,做好信息安全工作刻不容缓。各地要始终坚持高度重视、警钟长鸣,要充分认识新形势下卫生计生信息安全工作的复杂性和

## 结核病防治水平全国领先

患者发现和治疗管理继续保持较高水平,结核病各项防控指标均走在全国前列

广东登记活动性肺结核6.7万例

涂阳肺结核患者的治愈率达到93.6%

2011~2014全省登记活动性肺结核病人28万例

临床治愈26.8万例

成功治愈率94.2%

研发结核诊断的恒温实时荧光核酸扩增检测技术,为结核病的早期诊断提供了快速、简便、高效、低成本的技术平台,项目技术产品在基层实验室结核病检测的评估中,显示出良好的推广应用价值,该技术的推广将大大促进结核病患者的早期发现、及时治疗,有助于实现结核病防治中“降两率”的目标,成功实现了我省结核病防治领域示范区“零”的突破。广东率先开展“流动人口结核病管理模式”防控工作并取得较好成效,“广东省流动人口结核病管理模式——农民工的健康堡垒”在全国得到推广应用。广东率先建立了全省结核病疫情综合数据库,成功建立了一系列广东省结核病监测与预警模型,实现对全省结核病疫情的实时动态监控管理和风险评估。

尽管近年来我省的结核病控制工作取得了巨大的成就,但疫情依然严峻。每年新发现肺结核近7000例,其中1/3为流动人口。

流动人口、耐多药结核、TB/VIH

双重感染等成为结核病控制的巨大挑战,公众对结核病防治基本知识的知晓率亟待提高。为尽快遏制结核病流行,保护人民群众身体健康,我省将继续积极推进《广东

省结核病防治规划(2011~2015年)》实施,扎实落实工作目标,健全服务体系,加强能力建设,加强科学研究和防治技术创新,进一步

强化依照《传染病防治法》和《结核病防治管理办法》开展防控工作的意识,依法依规开展防控工作。

周伟伟 文 郑悦 制图

荣膺全国“最美医生”  
广东詹红张卫达

和两个团队,我省独占两名  
全国共评出十位“最美医生”

本报讯 3月19日晚,在中央电视台一号演播大厅,隆重举行了全国“寻找最美医生”颁奖典礼。我省中山大学附属第一医院急诊科主任詹红和广州军区总医院心胸外科主任张卫达在2014年“寻找最美医生”大型公益活动中荣获全国“最美医生”称号。此次活动全国共评出十位“最美医生”和两个团队,我省独占两名。

据悉,由中央电视台主办的“寻找最美医生”大型公益活动于去年12月5日在北京启动。全国人大常委会副委员长陈竺担任活动总顾问,2012和2013年中央电视台已成功举办了两届“寻找最美乡村医生”大型公益活动,推选出了一批坚守在乡村医疗卫生事业第一线的先进典型,引起了社会各界的广泛关注和一致好评。2014年,“寻找最美乡村医生”大型公益活动正式更名为“寻找最美医生”大型公益活动。活动在总结和借

鉴前两届成功经验的基础上,拓宽寻找范围,把关注的目光延伸到整个医生群体,在包括乡村医生在内的整个医生群体中寻找“最美”人物,从他们身上汲取营养,感受责任,体味崇高。

这次“寻找最美医生”活动的推选,以被推选人在医德、医术和在加强社会正能量等方面的积极贡献为衡量标准,通过媒体寻找、社会推荐、个人自荐三个渠道广泛征集。全国政协委员、教科文卫体委员会副主任黄洁夫,中国工程院院士钟南山,中国工程院院士张伯礼等医疗卫生界专家担任评委,使活动的评选更具专业性和权威性。2015年1月中旬,活动官网已公示推选出的三十名“最美医生”入围者,最终由活动评委会投票选出十名“最美医生”、十名“特别关注医生”,以及一个“最美巡回医疗队”,参加“寻找最美医生”颁奖典礼。(孙为)  
(相关报道详见下期一版)

## 深圳计生保险惠及8万余户计生家庭

深圳还大胆创新,增设了“计生关爱医疗基金”,即在保费不变的前提下,提高保险保障,计生家庭意外伤害保险的赔付率情况在保费中提取10%~20%纳入该基金,对患大病或遭遇较大意外伤害的计生贫困家庭和基层计生工作

者施行“救急救难”,目前共为224户困难计生家庭送去49.69万元援助金,为计生困难家庭提供了更多的关爱和帮助。(赵娟)

责任编辑:孙为 版式设计:王晓梅

责任编辑:孙为 版式设计:王晓梅